

贯彻落实市委七届九次全会精神 推动各项工作高质量发展

以高质量党建推动高质量发展

■苏江雨

市委七届九次全会的胜利召开，是在深入贯彻落实新时代漯河经济社会发展“四三二一”工作布局，全面推进“四城同建”，奋力开创高质量发展新局面时期召开的一次重要会议，是市委指导2019年乃至今后一个时期漯河发展的重要会议。

高质量发展，是新时代的鲜明主题和内在要求，是一场关系发展全局的深刻变革，是必须答好的时代答卷。党的领导是中国特色社会主义的本质特征，是中国特色社会主义制度的最大优势，是实现经济社会持续健康发展的根本政治保证。发展是第一要务，党建是最大政绩，既干好“第一要务”，更干好“最大政绩”，发展和党建两个都要高质量。高质量党建是高质量发展的支撑和保证，高质量发展是高质量党建的依托和归宿，把握好两者之间相互依托、相互促进的辩证关系，是治理者必须面对的时代考题。

事业兴衰，关键在党。党建工作做实了就是生产力，做强了就是竞争力，做细了就是凝聚力。全市上下要深入学习贯彻市委七届九次全会精神，以高质量党建推动漯河高质量发展，以漯河更加精彩为中原更加出彩增添浓彩。

以高质量党建推动高质量发展，要在整体提升基层党建工作上上下功夫，让党建成为看得见、摸得着的生产力。党的建设历来是为党的中心工作服务的，从来不是一项“虚工作”，其“实”和“效”就体现在不断推进党的事业发展上。向中

心聚焦、为大局聚力是党建工作的重要着力点。当前我市正处于深入贯彻落实新时代漯河经济社会发展“四三二一”工作布局、全面推进“四城同建”重要时期，以党的建设高质量推动经济社会发展高质量任务更为繁重。我们要把党建工作置于漯河发展大局中来考虑，置于人民群众迫切期盼中来思考，置于地方特色优势中来谋划，推动党建工作与项目建设、创新创业、社会治理、民生改善、三大攻坚等中心工作融为一体，以更大力度推动管党治党由“被动抓”向“主动抓”转变、服务发展由“围绕型”向“融入型”转变，把党的全面领导在经济社会发展各领域、全过程坚持好、加强好，切实把党建资源转化为发展资源、党建优势转化为发展优势、党建活力转化为发展活力、党建成果转化为发展成果，确保基层党建与中心工作同频共振。

以高质量党建推动高质量发展，要在大力提升党员干部战斗力上下功夫，让党建成为实实在在的竞争力。打造一支忠诚干净担当的高素质干部队伍，是推动高质量发展的核心要素，也是提升地方竞争力的现实需要。当前，我们必须坚持把加强高素质专业化干部队伍建设作为推动高质量发展的先手棋，坚持重实干重实绩的选人用人导向，把政治标准放在第一位，健全完善干部培养选用、考核评价、容错纠错、激励保障等机制，真正把政治素质高、专业能力强，特别是在基层扎实历练、在“吃劲”岗位经受磨炼、业绩突出的干部选出来、

用到位，旗帜鲜明为敢于担当、不谋私利的干部撑腰鼓劲，激发干部干事创业的内生动力。广大党员干部应自觉提升自身素质能力，把党的建设高质量体现在“两个坚决维护”的政治意识上，体现在增强发展新动能的本领上，体现在赢得人民群众真心拥护的作风转变上，体现在促进创新创业的坚强政治堡垒作用发挥上。

以高质量党建推动高质量发展，要在持续强化正风肃纪上下功夫，让党建成为坚不可摧的凝聚力。全面从严治政既是攻坚战，更是持久战，绝非一朝一夕之功就能取得胜利，必须始终坚持问题导向，保持战略定力，锲而不舍正风肃纪反腐倡廉，完善监督体系，营造风清气正的政治生态。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。深入推进作风建设，深入纠“四风”持续转作风，推动中央八项规定精神成风化俗。全面加强纪律建设，抓好“四种形态”，用好问责“利器”，使铁的纪律转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循。加大整治群众身边不正之风和腐败问题力度，把扫黑除恶与反腐败结合起来，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。以更大决心、更大力度、更加务实举措，坚决打赢党风廉政建设和反腐败斗争这场攻坚战、持久战，以全面从严治政巩固党的团结统一，以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

“四城同建”是新时代漯河发展的战略定位

■宋璟

党的十八大以来，习近平总书记多次论及战略思维。他在纪念邓小平诞辰110周年座谈会上上的讲话中就指出：“我们纪念邓小平同志，就要学习他高瞻远瞩的战略思维。战略思维，是邓小平同志一生最恢宏的革命气度，也永远是中国共产党人应该树立的思维方式。”战略思维决定命运，战略思维决定方向。市委七届九次全会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入学习贯彻党的十九大精神，习近平总书记视察指导河南时的重要讲话精神，在总结2018年漯河经济社会发展工作的基础上，明确提出《加快推进“四城同建”的指导思想和实施意见》，把“四城同建”作为新时代漯河发展的战略定位，体现了市委、市政府领导班子高瞻远瞩的战略思维。

第一，“四城同建”体现了以人民为中心的战略思维。十九大报告指出，为人民谋幸福，是中国共产党人的初心。我们要时刻不忘初心，永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标。习近平总书记指出，绿水青山就是金山银山。建设生态文明是关系人民福祉、关乎民族未来的千年大计，是实现中华民族伟大复兴的重要战略任务。市委七届九次全会提出，建设中原生态水城，着力构建高质量的生态系统、高颜值的城市风貌、高效能的基础设施、高品

质的生活环境，建设“生态优质、环境优美、设施优良、生活优游”的宜居宜业之城。这就体现了市委、市政府领导全面贯彻以人民为中心的发展思想，增强漯河人民群众的幸福感和获得感。

第二，“四城同建”体现了战略思维的世界眼光。所谓世界眼光，就是要有宽阔的眼界，了解当今时代的特征和世界的发展趋势，从社会主义中国在世界的地位、前途和命运来考虑问题，正确判断国际形势，是我们科学地制定国内外政策的基础。今年是新中国成立70周年，是全面建成小康社会关键之年。市委七届九次全会提出，建设中国食品名城，要站为全国经济高质量发展添浓彩，形成行业分类齐全、领先优势突出、名企名牌荟萃、健康食品引领、智能制造主导、生产要素汇聚、人力资源丰富的食品工业发展新局面，使漯河成为全国最具有发展活力和产业竞争力的食品名城，乃至全球食品产业的晴雨表和风向标，让漯河味道飘香全国。建设中华汉字文化名城，要站为扩大中华文化影响添浓彩，把漯河打造成为具有重要影响力的中华汉字文化传承创新区、汉字文化产业发展先行区、汉字文化旅游融合发展示范区和国内外知名的汉字文化研究教育传播中心“三区一中心”，让中华汉字文化名城作为漯河符号写满全球。“四城同建”使漯河走

向世界，体现了市委、市政府领导的世界眼光。

第三，“四城同建”体现了战略思维的大局性。清人陈澹然在《格言二迁都建藩议》中说：“自古不谋万世者，不足谋一时；不谋全局者，不足谋一域。”市委七届九次全会提出，建设豫中南地区性中心城市，要站为河南振兴添浓彩；建设中原生态水城，要站为中原崛起添浓彩；建设中国食品名城，要站为全国经济高质量发展添浓彩；建设中华汉字文化名城，要站为扩大中华文化影响添浓彩。从站位河南、中原、全国、到中华，“四城同建”一步步提升，体现了市委、市政府领导的全局意识。

在全面推进“四城同建”过程中，各级领导干部在领导工作中要增强战略思维。第一，在思想上树立崇高的理想、坚定的信念，具有较高的马克思主义理论素养和政治素养，胸有主心骨，不为噪音所扰，不为流言所惑，不为暗流所动，始终保持正确的政治方向；第二，在行动上认真践行习近平新时代中国特色社会主义思想，能够从从容应对重大问题，牢牢掌握工作主动权，坚决与党中央保持高度一致；第三，在面对各种挑战和考验时，对未来发展趋势、不确定因素以及结果有准确预见和战略判断，保持思维的正确性、科学性。从而在推动漯河更加精彩的征程中迈出更大步伐，为中原更加出彩增添浓彩。

修党性 促发展

■吕琳

2019年1月12日至13日，市委七届九次全会召开。会议强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实新时代漯河经济社会发展“四三二一”工作布局，全面推进“四城同建”，奋力开创高质量发展新局面，以漯河更加精彩为中原更加出彩增添浓彩，以经济社会发展的优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

为深入贯彻会议精神，推动各方面高质量发展，在新的一年里，必须加强党员干部的党性修养，从最根本的思想上不忘初心、牢固树立意识，继续前进，才能引领带动广大群众，以党的建设高质量推动经济社会发展高质量，切实加强和改进党对经济工作的领导，提高领导经济建设的能力和水平。

中国共产党历来重视党性修养，认为党性修养是确保共产党员坚定理想信念和正确政治方向的前提条件，因此提出要“全面从严治政”“从从严治党永远在路上”。习近平总书记强调，严以修身，就是要加强党性修养，坚定理想信念，提升道德境界，追求高尚情操，自觉远离低级趣味，自觉抵制歪风邪气。

守静笃笃定理想信念

老子在《道德经》中讲道：“至虚极，守静笃，万物并作，吾以观其复。”意思是说，在虚极静笃的状态下，才能够看清楚万物生发的次序，才能明了自然运行的规律。由此，才能笃定地守正笃道，按照万事万物应有的秩序来推进事物的发展，以合乎自然规律的方式达成相应的结果。这看似被动的应对，实际上是非常高明的一种境界。

对于党性修养来说，党员干部只有沉下心来，笃定地坚守共产主义理想信念，而不是为外在的喧嚣所动，才能不仅在理论上，而且在实践上将共产主义理想信念落到实处。同时，在落实的过程中，才能更深一层地体会和把握马克思主义、共产主义的科学性和真理性，也即

其合规律性。守静笃，党性修养方能事半功倍，理想信念才能更加坚定。有了坚定的理想信念，站位就高了，眼界就宽了，心胸就开阔了，就能坚持正确政治方向，永葆共产党人政治本色。

内省提升党性修养基础

内省强调自我反思、自我反省的道德自觉，它是在主观思想层面自觉地剔除不良因素，以是克非、为善去恶，使人的内在品性日趋完善、纯净。《论语》中数次强调“内省”的重要性。如《学而篇》中讲“吾日三省吾身”，《里仁篇》里讲“见贤思齐焉，见不贤而内自省也”，《颜渊篇》里讲“内省不疚，夫何忧何惧”，都是强调内省在传统修身方面的重要作用。

我们党批评与自我批评的优良传统就是保持内省的有效方法。习近平总书记强调，“要用好批评和自我批评武器，有一点‘辣味’”，并指出，党员干部要经常“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”。他在讲话中还多次引用“吾日三省吾身”“与人不求备，检身若不及”等经典名句来勉励广大党员干部要不断警示自己、反省自己、严格要求自己，以筑牢思想篱笆，在内心深处守住党性原则的底线，提升党性修养的境界。

俭以养德保持艰苦奋斗精神

孔子在《论语·里仁篇》中讲道：“士志于道，而耻恶衣恶食者，未足与议也。”士人君子应致力于对“道”的体悟和推行，如果志于“道”，而又耻于“恶衣恶食”，也就是说，不能接受俭朴，甚至是困难的生活，那么这个人也就没什么好说的了。对于“俭”为什么能够养“德”，石成金在《传家宝》中指出，“凡贪淫之过未有不生乎奢侈者，俭则不贪不淫，是俭可养德也”。我们一直倡导艰苦奋斗的优良作风，诞生于烽火连天的艰苦岁月，依靠广大贫困的工农群众，历经千难万险、吃尽千辛万

苦，才最终取得了革命的胜利，建立了新中国，使中国人民和中华民族重新屹立于世界的东方。然而，我们必须警觉，我们党依靠艰苦奋斗的优良传统取得的成就也可能因为丧失这一传统而遭遇重大挫折。能不能坚守艰苦奋斗精神是关系党和人民事业兴衰成败的大事。习近平总书记曾引用李商隐的名句“历览前贤国与家，成由勤俭破由奢”强调指出，“抓改进工作作风，各项工作都很重要，但最根本的是要坚持和发扬艰苦奋斗精神”。

知行合一增强理论联系实际自觉

王阳明在《传习录》中指出：“真知即所以为行，不行不足谓之知”“未有知而不行者，知而不行只是未知”。这是强调知与行的合一。“知”一定要落实于“行”之上，做到了才算真正的“知”，不然，就只是“口言善，身行恶，国妖也”。“知行合一”与我们党理论联系实际的作风息息相关。理论联系实际就是要求理论上的认识要符合客观事实，要能正确地反应实际情况，从而做到理论与实际的统一。在此基础上，理论才能正确地指导实践，实践才能进一步促进理论的发展，形成良性循环，从而使主观世界与客观世界相符合。由此，才能更好地认识世界和改造世界，才能推进“伟大斗争、伟大工程、伟大事业”，进而实现“伟大梦想”。由此可以看出“知行合一”“理论联系实际”的重大意义。

作为一名党员干部，必须要坚持原则，守住底线，做一名称职的引路人。着力提高把方向的能力和定力，着力提高谋大局的能力和定力，越是在关键时期，越是要听党的话，跟党走，感恩；越是在关键时期，越是要坚定理想信念，讲团结，讲奉献；越是在关键时期，越是要思想警醒，走正道，守底线；越是在关键时期，越是要勇于担当，抓落实，比业绩。只有不断加强党员干部的党性修养，才能以党的建设高质量推动经济社会发展高质量，以漯河更加精彩为中原更加出彩增添浓彩！

无限风光在险峰

——读《幸福在路上》

■李玲

孙幸福老师的《幸福在路上》一书，大部分是游记散文，他的散文与其他人的游记散文是不同的，他注重的是当地的历史、人文以及自己的感受。

官峻说：一个人在旅行时，才听得到自己的声音，它会告诉你，这世界比想象中的宽阔。孙幸福老师无疑是幸福的，他的眼界是开阔的。他的心中有个美好愿望：争取一年爬一座山，此生要把中国的名山爬完。他从1990年到2015年用25年的跨度来描写自己走过的路，他的足迹撒遍祖国各地，他的幸福都在路上。

读《幸福在路上》，我学到了很多：比如八百里秦川为何叫八百里秦川；宝鸡为何叫宝鸡，以及和“明修栈道，暗度陈仓”中陈仓的渊源，原来宝鸡就是陈仓；西安的大小雁塔的来历，“雁塔题名”就是唐朝科举的最高荣誉了。以前我只知道“群山万壑赴荆门，生长明妃尚有村”的秭归是王昭君的故乡，读了《游神农架》才知道香溪相传是炎帝神农氏当年采药时的洗药池，池水由于浸泡百草而尽得精华。写成都的时候，我第一次知道了“窗含西岭千秋雪，门泊东吴万里船”，是赞美锦江的千古绝唱……在书里，我为自己的孤陋寡闻而汗颜。看来，有时候，读万卷书不如行万里路。

他的作品除了注重描写当地的历史人文掌故，对游历地的美食描述得也是让读者欲罢不能。比如《品读哈密》中，他没有说哈密琳琅满目的瓜果如何香，而是用自己的嘴巴亲自品尝了和他人不一样的哈密：哈密瓜，哈密大枣，雪梨，石榴，桑葚，蟠桃，杏干，葡萄干，沙枣……已经令我垂涎欲滴了，哈密这座戈壁滩城市不愧是水果的天堂！还有《万源鸡甲天下》，第一天晚上在宾馆只吃到甲天下的干锅黑鸡，卤水鸡头鸡翅，爆炒鸡杂鸡肠，鸡血汤，白煮蛋……已经令我这个吃货垂涎了。第二天一早，他们到集贸市场转一圈，仍然不睹黑鸡尊容。

“读经典书籍 做时代新人”有奖征文 12月份获奖名单及作品

社会组	
1. 灵魂的碰撞与解析——《李佩甫评传》读后感	青莲
2. 拨去诬语始见真	冯剑
3. 读《狼王梦》有感	冯艳平
4. 风景在路上 幸福在心里	韩月琴
5. 黑暗舞台上的生命组歌——读毕飞宇长篇小说《推拿》	李剑
6. 如泣似歌 荡涤衷肠——读《平原上的歌谣》	宋守业
7. 唯有母爱不可辜负——读《偷影子的人》有感	王现伟
8. “王者”的华丽回归——读马原小说《牛鬼蛇神》	李季
9. 心中有爱 笔下成文——再读《瓦尔登湖》	韩月琴
10. 人生就是欢声和泪盈——读陈忠实散文集《悲喜人生》	贾鹤
11. 值得用一生去读的《诗经》	陈思盈
12. 无限风光在险峰——读《幸福在路上》	李玲
13. 天黑之前——读周大新小说《天黑得很慢》	侯世民
14. 用脚步丈量幸福——我读《幸福在路上》	池玉枝
15. 有志者事竟成——读溧寒《故乡在纸上》有感	刘春亮

中学组	
1. 求人不如求己——读《解忧杂货店》有感	郭益嘉
2. 选择和奋斗——读《平凡的世界》有感	侯力文
3. 拥抱阳光——《活着》读后感	廉正阳

小学组	
1. 读《林汉达中国历史故事集》有感	刘哲元
2. 读《彩虹鸽》有感	宁安宁
3. 读《八十天环游地球》有感	魏子贺
4. 读《枫树山的奇迹》有感	葛跃冉
5. 读《单行街》有感	娄欲冉
6. 获益匪浅——读《伊索寓言》有感	赵艺涵
7. 有趣的童年——读《草房子》有感	王梓阳
8. 母爱浓浓——读《红豺》有感	谢昊原
9. 读《毛毛》有感	刘亚娇
10. 在经典中感受友谊和爱情之美——读《莎士比亚戏剧故事》有感	刘哲元
11. 读《乌塔》有感	无名

(以上获奖人员，请于工作日上班时间段内，带上获奖人或代领人身份证复印件，到长江路市新华书店综合办公室领取奖品。联系电话：5983318，联系人：彭红霞。)

读经典书籍 做时代新人 ——有奖征文优秀作品选登

■主办：漯河市委宣传部
■承办：漯河日报社
漯河市新华书店

■电子邮箱：17750507@qq.com
■邮寄地址：漯河市长江路新华书店
■邮编：462000
■联系人：张小勇
■电话：13839555018

中原大讲堂·沙澧讲堂活动预告

省级文物保护单位——郾城镇河铁牛，俗称“铁水牛”，铸造于清道光九年（1829年），位于郾城区城关镇西街西头沙河河堤上，坐落在一个水泥石基座之上，基座四周粘附有花岗岩、大理石，上书“镇河铁牛”四个大字。根据民国陈金台编纂的《郾城县志》记载可知，镇河铁牛是由清代道光年间郾城县县令马应宿修建西门外滨河石堤后，督导铁匠用生铁铸造，是清代和民国时期郾城八小景之首。

2019年1月26日上午九点，漯河博物馆四楼会议室，由漯河市社科联和漯河日报社联合举办的“中原大讲堂·沙澧讲堂”，邀请漯河博物馆馆长、河南省文史撰稿员赵永胜，以《从郾城镇河铁牛谈起》为题，为我们讲述“铁水牛”的故事……全公益，全免费，欢迎参加。
报名电话：13783065109
报名QQ：289169909



扫一扫可报名